



青岛推出红色地标打卡护照

我市红色文化主题月活动昨日启动

早报7月1日讯 7月1日上午,2024年青岛市红色文化主题月活动启动仪式在冰山一角举办。本次活动由中共青岛市委组织部、中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局、中共青岛市委党史研究院、共青团青岛市委共同主办。

主题月活动丰富多样

2024年青岛市红色文化主题月将开展一系列导向正确、内涵丰富、形式多样的红色文化主题活动,发扬红色文化、传承红色基因。

在活动引领方面,依托公共文化场馆,广泛开展广场舞、群众合唱、美术创作等群众性文化活动,丰富剧场演出。结合文化下乡,深入城乡基层开展群众性小戏小剧等创排演工作,推动红色题材群众文艺创作持续繁荣。开展红色题材美术作品创作展示。用好网络空间,拓展文艺精品、艺术作品等展示传播渠道。举办红色宣讲人大赛、红色故事多语种翻译暨演讲比赛。

在品质提升方面,积极适应新形势,深入挖掘革命文物的内涵,充分发挥其在新时代的教育意义。坚持政治性、思



“青岛红色地标打卡护照”推介现场。主办方供图

想性、艺术性相统一,合理应用现代科技手段,增强革命文物的表现力、传播力、影响力。开展好红色文化主题研讨、开展“大思政课”研发、推进专项主题活动、做好民间红色藏品征集和革命文化精品展览等工作。

在持续宣传方面,立足于打造红

色主题月的品牌,采取多种措施,综合运用传统媒介及新媒体平台,强化对青岛红色文化产品及主题月活动的宣传推广,深化群众对青岛红色文化的感知度。开展好网络情景传播、青少年实地体悟红色研学、红色文创产品研发等工作。

完成15个打卡任务可抽奖

青岛是红色之城,在百年奋斗的历程中留下了许多宝贵的红色资源。为切实发挥好这些红色资源的作用,青岛市文化和旅游局联合中共青岛市委党史研究院、青岛市教育局推出了“青岛红色地标打卡护照”,完成15个打卡任务后,还可获得抽奖资格。此外,2023年,青岛市有两个项目获评全国“大思政课”精品项目,两个村庄获评山东省红色文化特色村,两个场所获评山东省革命文化专题实践教学基地。

崂山区文化和旅游局也在此次启动仪式上发布了2024年崂山区红色文化主题月系列活动清单。活动期间,崂山区将全面开展红色资源专项梳理、盘库建档,建立红色文物资源目录和大数据库,为传承红色基因提供坚实的支撑;组织媒体探访崂山区红色文化打卡地,深度挖掘崂山区红色文化资源,采用短视频、图文、游记等形式,对代表性红色场所,利用融媒体矩阵广泛传播,让红色文化在新时代焕发出更加绚丽的光彩,并积极开展群众性文化活动。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

唱响了红歌 精彩了生活

即墨区潮海街道有个“老年红歌合唱团”

早报7月1日讯 6月27日晚上7时许,一阵雄浑洪亮的歌声从即墨古城南门广场传来。灯光下,50多位老人正聚在一起,跟着伴奏合唱红色歌曲,引得不少路人加入其中,一时间,现场成了一片欢乐的海洋。这个团体就是即墨区潮海街道的“老年红歌合唱团”。

作为该合唱团的团长,今年66岁的李桂珍说,“当初居民说,如今生活好了,老人们聚在一起唱唱歌,老有所乐,觉得特别幸福。经过商量,大家决定组建合唱团专门唱红歌。”2021年6月,潮海街道“老年红歌合唱团”成立,已从最初的几个人发展到现在的50多人。每周二、周四的晚上,“老年红歌合唱团”的团员都会准时到即墨古城南门广场唱红歌,从未间断。在歌声的感染下,很多居民也加入进来,合唱团一步步发展壮大。“年龄最大的团员74岁,年龄最小的有50多岁。整个团队的平均年龄65岁。”李桂珍说。

该合唱团成立3年来,每次演唱,团



员们都以饱满的热情传递红色精神,他们用嘹亮的歌声,饱含深情地唱着对伟大祖国的爱。演唱曲目既有经典的《没有共产党就没有新中国》,也有《红星照我去战斗》等优秀歌曲。“大家每天聚在一起唱唱歌,甭提多开心了。”合唱团团员黄桂菊告诉记者,每当唱起这些歌曲心情就特别激动,好像又回到了年轻时代。

居民韩建森笑着说,“平时跳跳广场舞,每周二、周四晚上,可以来这里唱歌,心情特别舒畅。精神好了,身体自然好,孩子也特别支持我。”57岁的金兆平认为,如今生活好了,衣食无忧,学唱红歌是一种精神上的享受。

李桂珍介绍,组建老年合唱团能让老年人“动”起来,通过唱歌的形式拉近距离,让他们感到老年生活同样也可以丰富多彩。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 赵凯龙 摄影报道)

左图:即墨区潮海街道“老年红歌合唱团”在即墨古城演唱。

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善